

曹县:党建引领 打好乡村整治攻坚战

本报讯(通讯员 尹浩 记者 臧宾)曹县以强化党组织领导下的乡村治理体系建设为着力点,坚决打好专项整治攻坚战,集中解决了乡村治理领域的一批难点痛点,夯实了常态化开展扫黑除恶斗争的组织基础。

注重优化提升,加强队伍建设。在全县范围内开展村干部“大体检”活动,创新实施看队伍建设、看班子运行、看群众评价,查履职情况、查作风情况,开展专项整治“三看二查一整治”工作法,县镇联动组建工作组,采取村村到、“解剖麻雀”,分析村班子运行情况,并统筹组织、纪检、公安、

司法、信访等部门力量,对4900多名村干部逐人“过筛子”。目前,共排查问题人员64人,已清理20人,并同步补齐配强,有力净化了村干部队伍。同时,聚焦提升村干部能力素质,启动实施“乡村振兴万名带头人”培训计划,采取“头雁”书记讲课、实地观摩、“擂台比武”等生动形式,累计开办各类培训班300多场,培训1万余人次。

夯实基层基础,筑牢战斗堡垒。为充分发挥农村基层党组织政治功能,曹县坚持抓乡促村,针对2021年排查的55个软弱涣散村党组织,继续严格落实县级领导联村、镇街领导包村、第一书记驻村、县直单

位帮扶“四个一”机制,采取“一村一策”深化整顿,通过化解矛盾纠纷、帮办民生实事等方式实现精准转化。综合考虑村庄布局、党员分布情况,依托抓党建促乡村振兴示范片区建设,在每个镇街建设了1个综合性党群服务中心,3-4个党群服务站点,集成便民服务事项38项。推行“阵地+网格”精细化服务模式,成立党员志愿服务队703支,6852名农村党员网格员在疫情防控、矛盾化解、帮办代办等方面发挥模范作用,打通服务群众“最后一公里”的问题。

聚焦行业清源,推进长效常治。针对村党组织书记普遍“一肩挑”后面临的新情

村级巡察用心用情解民忧

本报讯(通讯员 高国庆 记者 臧宾)曹县拥有807个村(社区)175万人口,其中农村人口占到63.7%。为推动巡察向基层党组织延伸,曹县在认真开展村(社区)巡察试点的基础上,坚持以巡促建、以巡促治,深入推进村(社区)巡察工作。

县委巡察组进驻后,通过查看村庄道路、交通、水利、环卫等民生公共设施是否完善,直观感受村容村貌、村内环境;通过广泛听取民声、汇集民意,由表及里、以下看上,深挖问题产生的症结,做细做实巡察工作,用心用情解决一批群众急难愁盼问题。

苏集镇高庄行政村村北有一段200多米的水泥路,坑坑洼洼,损坏严重。巡察组进驻后直奔主题,详细询问关于道路失修的有关情况。巡察组深入了解有关情况后向该镇党委提出巡察建议,并召开村民代表大会,广泛征求群众意见,开诚布公讲清利弊,最终在镇党委的支持下各村达成一致意见,很快完成了路段重修,昔日的“水泥路”变成了村民的“小康路”。王集镇袁白庄行政村一处养猪场污水横流,漂浮大量生活垃圾,严重影响周边村民正常生活。巡察组实地了解情况后,立即向村党支部提出立行立改建议,要求村“两委”切实履职尽责,保障群众生活环境干净整洁。通过整改,养猪场修建了化粪池,完善了排污设施,彻底改善了周边环境。县委第四巡察组帮助苏集镇朱胡同行政村朱某某申请办理特困供养救助,并为其女儿申请办理困境儿童救助和“希望小屋”。

道路通了,群众的心路也通了;环境好了,群众的心情也好了;没有了后顾之忧,生活更有盼头了,巡察组用真心和汗水换来了群众的笑容。



5月16日,曹县人武部专门邀请全国司法所模范个人、青菏街道司法所所长、调委会主任刘涛,为正在参训的民兵教练员上了一堂生动的法制教育宣讲课。据了解,今年5月是全国组织开展的第二个“民法典宣传月”,曹县人武部紧紧围绕以“美好生活·民法典相伴”这一主题,精心筹划制定活动方案,统筹推进各项工作,组织开展形式多样的民法典宣传活动。

通讯员 赵鲁亚 记者 臧宾 摄

今日曹县

如何做好家庭日常消毒

市疾控中心专家为您支招

消毒是阻断病毒传播的有效方式之一,疫情当前,如何做好家庭日常消毒呢?5月17日,市疾病预防控制中心消杀科科长张维英为大家支招。

据张维英介绍,家庭日常消毒原则是以清洁为主,消毒为辅;优先使用阳光暴晒、热力等物理消毒法;消毒时做好个人防护。如果所在小区是安全的,家中没有外人到访,也没有自我隔离的疑似症状者,只需做好日常清洁,无需每天都消毒。建议室内保持通风和环境清洁,每日至少2次开窗自然通风,每次30分钟以上。外出回家后第一时间洗手,配合使用肥皂或洗手液,认真清洁指尖、掌心、手腕各个部位。门把手、水龙头、按钮等用消毒液或消毒湿巾擦拭,桌面、地面等用含氯(溴)消毒液喷洒、擦拭或拖拭,衣物、被褥常换洗、勤晾晒;餐饮具用煮沸方式或消毒柜消毒。

家庭消毒要选对方法:1、煮沸法。常用与餐具消毒;一般从煮沸开始算起15~30分钟即可。2、擦(拖)拭法。常用于硬质物品、环境物体表面的消毒(如桌面、门把手和地面等),消毒液按说明书规定的浓度配好,将毛巾在消毒液里完全浸湿,再对需消毒的表面进行擦(拖)拭。3、浸泡法。常用于耐热的餐具、玩具、织物等消毒。消毒液按规定浓度配好,将需消毒的物品放入,完全浸没,30分钟后取出,清水漂洗去残留。

外出、测核酸回家时要注意:1、将外套脱下,挂在通风位置;2、摘下口罩,如需要再次使用,应挂在干燥通风处;3、及时用“肥皂或洗手液+流动水”清洁双手;4、鞋面可用消毒湿巾擦拭;5、手机、钥匙等随身物品用75%酒精棉球或消毒湿巾擦拭消毒。

收取快递时,要采取无接触式收货,取货时务必戴好口罩、手套;外包装可使用消毒剂喷洒消毒或消毒湿巾擦拭消毒,放置10~30分钟;纸箱、包装袋等尽量留在门外,放入垃圾桶;生鲜食品可使用慢速水流冲洗或浸泡清洗、擦干;处理结束后及时用“肥皂或洗手液+流动水”按七步洗手法清洁双手。

张维英特别提醒大家,消毒剂使用时要注意以下事项:含酒精类消毒剂不可大面积喷洒,需放置在阴凉避光处保存;84消毒剂不可和其他清洁剂混用;不直接对人喷洒消毒剂;衣服上喷消毒剂几乎无效,还易引发安全事故;不往下水道大量倒消毒剂,投消毒片。

记者 马琳

预防疾病 共享健康
市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

鄄城县人民医院成功实施“动静脉内瘘术”

为患者筑起血透“生命线”

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 冯子彦)近日,鄄城县人民医院肾内科再次成功为一名血管条件差的患者建立了血液透析血管通路,为其建筑生命线。

患者刘某今年已75岁高龄,2年前发现肾功能不全(血肌酐210umol/L),合并高血压病、冠状动脉粥样硬化性心脏病、脑梗死、股骨头坏死。两年来一直常

规保守治疗。今年5月初,患者出现恶心、呕吐、双下肢重度水肿,到鄄城县人民医院就诊,并入住医院肾内科治疗。完善相关检查后,肾内科主任杨永军及副主任医师冯子彦对患者病情进行详细分析后,建议先行动静脉造瘘术,为后续进一步择期行血液透析治疗做准备。完善双上肢动静脉彩超检查后,发现患者

血管条件较差,但为解决患者长期血管通路问题,经过综合评估,于5月9日为患者进行了“动静脉造瘘术”。手术中,患者头静脉确实较细,血管钙化明显,但凭借两位主任多年经验及扎实的手法,在手术室护士的完美协作下,仍顺利将血管分离,手术圆满完成,解决了患者的血管通路问题。

杨永军介绍,血液透析是目前治疗慢性肾衰的有效方法之一,良好的血液通路是保证长期顺利血液透析的关键。动静脉内瘘是为了进行长期血液透析治疗而建立的血管通路,动静脉内瘘的血管能为血液透析治疗提供充足的血液,为透析治疗的充分性提供保障,是血液透析病人的“生命线”。



核酸检测有序进行

目前,曹县青菏卫生院医务人员坚持深入村庄、小区、企业、机关开展核酸检测,每天全天候奋战在工作岗位。图为医务人员为幼儿取样做核酸检测。

通讯员 臧怀生 摄

普法志愿者宣传《信访工作条例》

本报讯(通讯员 王原豪 郭圆慧)为深入贯彻信访工作新《条例》,切实增强群众依法信访观念,提升群众满意度,营造安全稳定和谐的社会环境,5月17日上午,曹县司法局普法志愿者在劳务市场开展《信访工作条例》法治宣传等活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料,为群众答疑解惑等方式进行广泛宣传。结合工作实际,围绕信访法

律知识、用工合同常识、劳动社会保险等为群众提供法律咨询,现场解答群众疑问,大力引导群众遵守相关法律法规,理性有序表达利益诉求,依法解决矛盾纠纷。本次宣传活动进一步提高了群众对信访相关法律法规的认识,深入推动了《信访工作条例》的宣传学习。活动共发放宣传资料200余份,解答群众咨询30余次,受到大家一致好评。

曹城街道搭建宣讲舞台展精神风貌

本报讯(通讯员 安美娥)日前,曹县曹城街道举办“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲活动。10余名选手登上宣讲舞台。曹城辖区职工代表、人大代表、群众代表等50余人出席活动。

比赛中,宣讲员紧紧围绕“中国梦·新时代·新征程”主题,结合工作实际、切身感悟、生活实际,用自己的真情告白交出了曹城人的答卷;用鲜活的例子展示了曹

城人的担当;用激扬的文字表明了曹城人在新的征程上勇往直前的心。

通过举办“中国梦·新时代·新征程”主题宣讲活动,进一步展现了曹城街道踏上新征程的奋斗脉搏、奋进步点、幸福底色。曹城街道将通过举办更多丰富多彩的活动,引发广大干部群众的思想共鸣,进一步提振建功新时代、奋进新征程的精神气神。

妙手抢回年轻生命

本报讯(记者 王富刚 通讯员 刘亚鲁)近日,单县中心医院神经外科成功治愈一例仅29岁的颅内动脉瘤破裂出血患者。

4月16日深夜,该患者因“头部炸裂样疼痛1小时”就诊于单县中心医院,患者入院时虽意识尚清,但精神极差,血压220/110mmHg,随时有动脉瘤再破裂的风险,死亡率极高。曹明志主任医师、高振文副主任医师闻讯第一时间从家中赶来,向患者家属详细告知病情及相关风险,经患者家属同意后进行急诊动脉瘤介入栓塞术。

待患者送入导管室,在黄永主任团队以及麻醉科医生的争分夺秒、有条不紊地默契配合下,术前准备早已就绪。在曹明志主任医师指导下,手术由高振文副主任医师、丰涛主治医师、吴进医师联合完成。

患者年仅29岁,家中顶梁柱,上有老下有小,手术不容有失误,否则将给这个家庭带来灾难性打击。手术过程极为凶险,经过不懈努力,手术终于顺利完成,造影显示动脉瘤栓塞致密,载瘤动脉通畅。不知不觉已到第二天凌晨2时,从麻醉开始到手术结束仅用时2小时。考虑患者既往有高血压史,血压难以控制,故术后转入重症医学科监护治疗。

颅内动脉瘤俗称“不定时炸弹”,随时会出现破裂风险,导致脑出血、脑水肿、脑血管痉挛,甚至脑疝,死亡率极高。有人称神经外科医师为刀尖上的舞者,那么称动脉瘤主刀医师为“拆弹专家”一点也不为过,手术医师不仅需具备高超的手术技术,更需要超强的心理素质及责任感。患者出院时无任何阳性体征及不适症状。目前单县中心医院神经外科介入团队发展逐渐成熟,在疫情形势严峻的情况下,让更多的疑难病例患者“不出外”,在单县中心医院就能得到更好地治疗。

菏泽市妇幼保健院眼科专家提醒:

警惕杨柳絮过敏性结膜炎



防护,但眼睛却难逃一劫,引起过敏性结膜炎。孕妇和儿童因抵抗力较弱,比普通人更易过敏。过敏性结膜炎的典型症状为眼痒、异物感及分泌物增多。发生过敏性结膜炎后,大多数人会觉得眼睛“奇痒无比”,少部分人会感觉眼睛异物感,结膜囊分泌物以白色黏液性分泌物为主。儿童患者有时候会表现为频繁揉眼或眨眼。“眼睛痒的时候千万不要用手使劲揉眼,以免造成眼结膜等部位擦伤或手上的细菌进入眼睛,诱发细菌性结膜炎。如果实在奇痒难耐,建议马上冰敷,以减少炎症的释放和帮助减轻痒的症状。”赵艳霞说,过敏性结膜炎患者要接受正规治疗,主要以局部使用抗过敏眼药水或者吃抗过敏的药物为主,过敏激素类药物安全窗是2周,不宜久用。小朋友可应用盐酸奥洛他定+人工泪液做为相对长期基础用药,但急性发作仍需就医,明确常年尘螨过敏可考虑脱敏治疗。

赵艳霞提醒,过敏体质的人群要远离杨柳絮和花粉,减少不必要的外出时间,必要时佩戴护目镜和口罩等,尤其是哮喘病人。同时要注意营养和锻炼,使身体对抗过敏发作的潜能提高。对于每年固定季节发作的患者,家中可以常备双效抗过敏药物和人工泪液,提前一到两周开始使用双效抗过敏药物进行预防。

妇幼保健之窗



据了解,动静脉造瘘术就是运用血管外科技术人为地建立一条动静脉之间的短路,为血液透析提供长期而有效地体外循环的血管通路。慢性肾脏病国际指南建议透析前4个月而非透析开始时就要建立动静脉瘘通路,老年患者、糖尿病、系统性红斑狼疮以及合并其他脏器功能不全的患者,更应尽早实施自体动静脉造瘘术。动静脉内瘘是尿毒症血液透析患者的生命线。

从2012年3月开始,鄄城县人民医院肾内科已成功为超过数百例慢性肾功能衰竭透析患者行自体血管动静脉内瘘术,使患者可更好地生活和工作,提高生活质量,延长了患者的生命,提高了患者的生命质量。